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PROVA ESCRITA DE SISTEMAS DIGITAIS

A prova é constituida por dois Grupos, I e II.

As justificagbes que apresentar devem ser
completas e sucintas.

A prova inclui, na pagina 5, a relagao completa das
instrucGes do microprocessador 8085.
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GRUPO 1

1. Afigura 1 representa um circuito sequencial capaz de gerar, nas saidas Q4 e Q; dos seus biestaveis,
duas sequéncias em binario, conscante a variavel de controlo X se encontre a “0" ou a 1",
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Sabendo que o estado inicial de Q; = Q, = 0 e que Q;, representa o bif mais significativo (MSB),
determine as sequéncias produzidas pelo circuito.

Justifique a resposta, através da construgéo da tabela de transigao de estados.
2. Um sistema programavel disp&e de uma memdria constitulda por uma ROM de 2k % 8 bits, com
inicio no enderego 0000H, seguida imediatamente de uma RAM com 2k x 8 bits.
2.1. Determine, em hexadecimal, o endereco final da memadria RAM.
2.2. Sabendo que a memoria ROM do sistema € constituida por unidades de ROM de 512 x 8 bits,

com entradas de controlo CS (selecgéo de circuito) que activam a nivel alto, estabelecga o
esquema de ligagbes das unidades que constituem a memdria ROM do sistema.

3. Construa o diagrama de transigdo de estados do circuito representado na figura 2, inferindo se
estamos em presenga de um modelo de Moore ou de Mealy. Justifique a sua resposta.
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Figura 2
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GRUPO I

1. A arquitectura interna do microprocessador 8085 inclui dois registos apontadores de meméria: o
contador de programa (PC) e o apontador da pilha (SP).

Explique o funcionamento de cada um desses registos na execugdo de programas.

2. Considere os extractos da memoria de dados e de um programa escrito em linguagem Assembly,
com as instrugdes do microprocessador 8085, representados na figura 3.

Memeéria de dados Programa em Assembly

Enderecgo Contetdo

......................

................. LXI H,1205H
1200H 10H MOV AM
1201H 1FH ADI 95H
1202H 4AH CMA

1203H 1EH 1 ]
1204H 12H

1205H 5BH

............................

Figura 3

2.1. Indique e justifique o contedido do acumulador, apds a execugdo da instrugao CMA.

2.2. Explicite o tipo de enderegamento utilizado pela instrugdo MOV A M.

3. As classificagdes de exame, compreendidas entre 0 e 20 valores (00H & 14H), dos vinte e cinco
alunos do 12.° ano de 2004 da disciplina de Sistemas Digitais de uma determinada escola secundaria,
estdo guardadas na meméria RAM de um sistema & base do microprocessador 8085, a partir da
posicdo de meméria 1500H (inclusive).

Estabelega um programa, em linguagem Assembly, com as instrugdes do microprocessador 8085,
que faga a contagem do ndimero de alunos com classificagbes iguais ou superiores a dez valores, e
visualize o resultado dessa contagem. Para o efeito, devera utilizar a sub-rotina gravada na EPROM
a partir do enderego 04D5H, que permite ver o conteldo do registo acumulador no campo de dados.

FIM
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[ INSTRUCOES DO MICROPROCESSADOR 8085 |

[ INSTRUGOES DE TRANSFERENCIA DE DADOS |

Maver Mover Maver Mover Mover_
AA 7F B.A 47 CA 4F D.A 57 EA 5F
AB 78 BB 40 [eX] 48 D8 50 EB 58
AC 79 B,C 41 C.C 49 B.c 51 E.C 59
AD 7A B,O 42 c.D 4* [sX] 62 ED 5A
MOV | AE 78 MOV | BE 43 MOV | CE 4B MOV | DE 53 MOV | EE 5B
AH 7c BH 44 CH 4ac DH 54 EH 5C
AL 70 BL 45 CL 40 DL 55 EL sD
AM 7E BM 46 cM 4E oM 56 EM 5E
Movar Mover Mover Maver Imadiato Capreqar imediato
H,A 67 LA 6F M.A 77 A,byte AE B, dble 01
H.B 60 L8 68 MB 70 B.byte 06 Xl | D,dhe 1
H.C a1 Lc 69 M,C kil C.byte 0E H, dbia 2%
HD 62 LD BA M,D 72 D.byte 16 SP.dble 31
MOV | HE 63 MOV LE 6B MOV | ME 73 MVI E,byte 1E
HH 64 LH ec M,H 74 H.byte 26
H,L 65 LL 3] ML 75 L, byte 2E
HM 66 LM BE M.byte 36
XCHG ___EB '
! Carragar/armazenar )
LOAX B 0A STAX B 02
LOAX D 1A STAX D 12
LHLDend 2A SHLDend 22
LDA end _ 3A STA end 32 | “end = endereco de 16 bits__|
[ INSTRUCOES ARITMETICAS E LOGICAS |
Somar Somar * Soma dupla + . Subtralr* Subtrair * Incrementar **
A 87 A 8F B 09 A a7 A oF A 3c
B 80 B 48 DAD: D 19 B 90 B8 68 B 04
[ B1 [ 89 H 29 [+ 91 c 99 C oG
[} 82 o} 8A SP 39 al 92 o 9A D 14
ADD | E 83 ADC E &B SuB | E 93 5BB { E 9B INR | & 1C
H 84 H 8C H 94 H ac M 24
L 85 L 8D L 95 L 9D L 2C
M 88 M BE M 88 M 9E M 34
Légicas * i dgicas * Ldglcas * \mediatas * 8 03
A AT A AF A BF ADlbyta CB INX | D 13
B AD B AB B B3 AClbyta CE H 23
c Al c A9 c Bg SUl byte D8 SP 33
D A2 D AA D BA SBIl byte DE
ANA | E A3 XRA | E AR CMP | E 8B ANI byte E6 Dacremantar **
H A4 H AC H BC XRI byte EE A 3D
L A5 L AD L BD ORI byte F6 B Q5
M A8 M AE M BE CPl byte FE c oo
DCR M 15
Espaclals Rotagéo + E 10
DAA* 27 RLC 07 H 25
CMA 2F RRC OF L 2D
8TC + ar RAL 17 M 35
CMC 3F RAR 1F
. B 0B
* —todos os bis dae flag (S, Z, AC, P e CY) sdo afectados. ] 1B
" —todos os hifs de flag, excepto ¢ CY (transporte), sfo afectados. DCX H 2B
As instrugdas INX e DCX néo afectam nanhuma fag. spP 3B
+ —apenas CY é afectado.
P = "1" se paridade par
Mneménicos com direitas autorais reservados pela Intel Corporation.
{ INSTRUCOES DE DESVIO | [ INSTRUCOES DE CONTROLO |
Saltar Reternar Chamar Operagda comn pilha Entrada/Salda
JMP end Cc3 CALL end CD B [+f] QUT byte [FE]
JNZ end c2 CNZ end Cc4 PUSH | D D5 IN byte DB
JZ end CA CZ end cc H ES
JNC and D2 CNC and D4 RST PSW F5 Controlo
JC end DA CC and DC DI F3
JPO and E2 CPO end E4 [} 1 gl FB
JPE end EA CPE and EC POP s} D1 NOP oo
JP end F2 CP end F4 H E1 HLT 78
JM end FA CM end FC PSW F1 RIM 20
PCHL E9 SIM 30
XTHL E3
SPHL _ F8
V.S.FF
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COTAGOES
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GRUPO 1
L e e e e e e nh e e r e e e b tmernrrrenne et rE b e raaes 32 pontos
2 et e e et e e et rE e e b b e eenaateanbeeesaae et rnnee et s eneran 32 pontos
2L e e e i 14 pontos
2.2, s e e 18 pontos
O ST OT O U TSP RS E PSSP 44 pontos
Subtotal ..o 108 pontos
GRUPO 11
3 U PO O OO U O ST SUPRPIN 14 pontos
e e e e e e ea e e ettt e e e e e e e e s e rereeisaaet e ta e e e et baenean 34 pontos
2. ey 26 ponios
2 e e st e s e 8 pontos
< T T USSR 44 pontos
Subtotal ......ccoeeeie e 92 pontos
TOTAL ... e 200 pontos



